
  

 

 

Schriftelijke vragen aan het college van B&W op grond van artikel 44 van het 

Reglement van orde voor de gemeenteraad van de gemeente Rijswijk 2025 

 

Storm, stroomuitval, sabotage? Hoe weerbaar is Rijswijk? 

 

Begin 2025 hebben de NCTV en het ministerie van Defensie gemeenten 

opgeroepen om de maatschappelijke weerbaarheid van de Nederlandse 

samenleving versneld te verhogen. De regering roept iedereen op om maatregelen 

te treffen voor situaties waarin we minimaal 72 uur op onszelf aangewezen zijn. 

Onze veiligheid en vrijheid zijn in tijden niet zo kwetsbaar geweest, niet enkel door 

gewapende conflicten, maar ook vanwege onvoorspelbaardere weersituaties, 

mogelijke ontwrichtingen vanwege stroomuitval of regelrechte sabotage. We 

moeten goed met elkaar nadenken hoe we de samenleving voorbereiden op zulke 

scenario’s, zodat iedereen goed geïnformeerd keuzes kan maken en inwoners grip 

wordt gegeven bij onverwachte situaties. 

Rijswijkers maken zich soms zorgen over dreigingen, onvoorspelbare situaties en 

weten niet altijd wat ze moeten doen als het misgaat. De gemeente kan een 

belangrijke rol spelen in het bieden van houvast aan Rijswijkers, zorgen dat de 

maatschappelijke weerbaarheid in onze gemeente wordt vergroot en het bewustzijn 

over mogelijke noodsituaties toeneemt.  

Als Rijswijkse VVD willen wij weten hoe de gemeente werk maakt van het 

vergroten van onze maatschappelijke weerbaarheid. Welke stappen worden al gezet, 

wat kan er nog gebeuren en hoe kijkt het college naar deze ontwikkelingen. De 

Rijswijkse VVD gelooft in realistische voorbereiding. We willen meer zekerheid dat 

Rijswijk goed is voorbereid op nood- en crisissituaties. 

Naar aanleiding hiervan heeft de Rijswijkse VVD de volgende vragen: 

1. Op welke wijze werkt de gemeente aan het vergroten van de 

maatschappelijke weerbaarheid in Rijswijk?  

2. Is het college het met ons eens dat de gemeente een belangrijke rol heeft bij 

het vergroten van het vertrouwen en de weerbaarheid van Rijswijkse 

inwoners en ondernemers? 



3. Hoe stimuleert de gemeente Rijswijkers, in samenwerking met het Rijk, om 

voorbereid te zijn op noodsituaties, zoals het aanleggen van een noodpakket 

voor minimaal 72 uur? Zijn er plannen om dit te verbeteren? 

4. Is de gemeente (en de noodhulpdiensten) zelf in staat om goed te kunnen 

blijven functioneren tijdens noodsituaties? Zijn er continuïteitsplannen en 

goed getrainde medewerkers/ambtenaren binnen de crisisorganisatie? Werkt 

de gemeente hier op dit moment aan? Worden deze plannen regelmatig 

geactualiseerd en getest om de effectiviteit te beoordelen? 

5. Zijn er voorzieningen of plannen om in geval van langdurige uitval van 

infrastructuur noodvoorraden van water, voedsel en brandstof aan te leggen, 

zodat Rijswijk niet volledig afhankelijk is van externe hulp? 

6. Hoe is de samenwerking binnen de Veiligheidsregio Haaglanden op dit vlak? 

Speelt de veiligheidsregio een rol bij de vergroting van onze 

maatschappelijke weerbaarheid en zo ja, op welke manier? 

7. Waar kunnen Rijswijkers naartoe als er een ramp gebeurt? Zijn er (plannen 

voor) noodopvanglocaties, schuilplaatsen of andere crisisvoorzieningen in 

Rijswijk? 

8. Is de gemeente bezig met het in kaart brengen van (maatschappelijke) 

locaties die kunnen dienen als steunpunt in het geval van een ramp of crisis? 

Denk hierbij aan sporthallen, bibliotheken, scholen etc.  

9. Hoe waarborgt de gemeente dat Rijswijkers in nood- en crisissituaties snel en 

effectief worden geïnformeerd, ook als digitale netwerken uitvallen? 

10. Welke afspraken zijn er met partners als Defensie en de Veiligheidsregio? 

Worden er gezamenlijke oefeningen gehouden voor verschillende scenario’s? 

 

Namens de Rijswijkse VVD, 

 

Jordy Loof 




